

# DIARIO DE CORDOBA

DIRECCION:  
REDACCION  
Conde de Cárdenas, 18

ADMINISTRACION  
IMPRENTA  
García Lovera, núm. 20

APARTADO N.º 80

PERIODICO INDEPENDIENTE. DECAÑO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELÉFONO N.º 1248

Suscripción (Pago adelantado): En Andalucía, 6 ptas. trimestre.—Resto de España, 7'50.—Extranjero, 15.—Número suelto: DIEZ céntimos.

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO  
CONCERTADO

## REFLEJOS SEAMOS OPTIMISTAS...

Somos lo que se llama un pueblo feliz. Un pueblo que hace fiesta los días de sol. Meridionalidad acusada. Individualismo acusado. Inconsciencia acusada. Cuando las preocupaciones parece que van a abrumarnos, cuando los problemas nos cercan en amenaza de asfixia ciudadana, cuando todo se entenebrece, no falta nunca la voz color de vino andaluz que lance a los cuatro vientos el gipido socorrido de la copla afilada.

Nuestras preocupaciones se diluyen en el cañero de la andaluza manzanilla. Nuestra sombra se disuelve bajo la garcía sexual de nuestro sol, que los españoles tomamos a sorbitos y entornando los ojos como los cachorros caninos.

No cabe duda, somos un pueblo de contéstura óptima. En los velorios de nuestros enfermos graves, tenemos ánimo para dar pitillos a los amigos que nos acompañan. Y en la vela macabra de nuestros muertos queridos, homenajeamos a las gentes que comparten o dicen compartir nuestro dolor, dándoles café, para que no se duerman. Y hasta alguna vez, mientras la luz vacilante de los cirios baña la danza macabra de los reflejos en los lienzos de las paredes mondas, el más amigo, que suele siempre ser el más español, consuela nuestra pena relatóndolo chascarrillos verdes, tono que contrasta con los paños negros que decoran las capillas ardientes. Somos así. Por algo nos dicen los ingenios, que vivimos en un pueblo feliz y confiado.

Nuestro optimismo subraya la teoría que late en nuestro refranero. Y el refranero, es la máxima filosofía de los españoles del término medio. "Los duelos con pan son menos". "Quien a buen árbol se arrima..." etc. Y así, en los duelos, damos café para que no se nos duerman los amigos, porque no durmiéndose brota el consuelo de los chascarrillos y la posibilidad de una carcajada que no por extemporánea, es menos caústica. Hay carcajadas que escuecen como el iodo sobre las heridas, pero alivian también como el iodo y previenen contra las infecciones.

La actualidad española, acusa en las ciudades el dolor de los atentados, el macabro procedimiento de los atracos, la amenaza constante de las huelgas y en vista de eso, nosotros imaginamos los concursos de belleza, para mantener el fuego sagrado de la "juerga perpetua". Frente a un problema de índole social, interponemos la eufonía de una Miss España. Frente a un laudo del ministerio de Trabajo, oponemos el terrible conflicto de la controversia de su Miss Murcia es más o menos bella que "Miss provincias residentes en Madrid". Y al final resulta, que la huelga, el atraco y el atentado, pierden actualidad e importancia ante el disgusto de una señorita de mala letra, que le gusta el cine y quiere ser mujer fatal. La neurosis de una damisela disgustada por lo que considere menoscaño de un jurado para belleza, tiene en un día de sol, mucha menos importancia que la huelga de los metalúrgicos, ponemos por ejemplo.

Esto es Jauja. La auténtica Jauja, de los rascacielos de guirache y las cadenas de longaniza para atar los canes. Jauja, su capital Madrid. Este Madrid, parlachín, pipopedor, noctámbulo y marchoso, que mezcla la cantata andaluza, con la interpelección parlamentaria, el rasguear de la guitarra con la parla agresiva de un incómodo diputado de la oposición, la risa de una toninada circense, con el llanto de un drama de índole social. Por algo, en nuestras fiestas—en las lugareñas y en las otras—predomina la afición a los fuegos artificiales y a las carreras de cintas. Ahora, los concursos de belleza, son el colofón de nuestra idiosincrasia de pueblo que está alegre, pese a sus dolores, y vive confiado a pesar de los motivos que tiene para no confiar...

No se habrá solucionado la huelga metalúrgica. No habrá remedio para los desmanes sociales. Amenazará la huelga del campo, pero ¡ah! ciudadanos, ya tenemos "Miss España 1934". El cincuenta por ciento de nuestros problemas, están conjurados. Hay que ser optimistas... Ya hemos elegido a "Miss España".

Joaquín Romero-Marchent.

Madrid.

(Prohibida la reproducción)

Antonio M. y Olivares

Enfermedades de la infancia, huesos y articulaciones. Rayos X.

Victoriano Rivera, 4, principal (antes Plata). Teléfono 1368.

## GOBIERNO CIVIL

El gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia recibió ayer las visitas siguientes:

El comandante militar de la plaza don Ciríaco Cascajo con su ayudante, el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, el presidente de la Diputación provincial don Pablo Troyano Moraga, los diputados a Cortes don Antonio Navajas y don Laureano Fernández Martos, don Antonio Ullastres, don Antonio García Pedajas, don José Ribobó Susbielles, don Antonio Zurita Vera, don Antonio Natera, el director de la prisión provincial y los alcaldes de Obispo e Iznájar.

### MANIFESTACIONES DEL GOBERNADOR

Ante la anunciada huelga de campesinos

El gobernador señor Gardoqui manifestó ayer a los periodistas que las noticias recibidas de los pueblos de la provincia acusaban tranquilidad absoluta.

Agregó que había tomado las debidas precauciones para garantizar la libertad del trabajo en el caso de que llegara a declararse la anunciada huelga de campesinos, así como para el más fiel cumplimiento de las bases del trabajo rural.

Dijo que los informes que tenía permitían augurar que no llegaría a plantearse el conflicto.

### La mendicidad

Manifestó que recogiendo un suelto publicado en un periódico local, el domingo celebró una entrevista con el alcalde interino señor Garrido de los Reyes, a quien habló de la necesidad de terminar con el bochornoso espectáculo de la mendicidad callejera, para lo cual celebrará una nueva reunión con la citada autoridad a fin de concretar acuerdos que se pondrán en práctica inmediatamente.

### La Asociación de Funcionarios municipales

El presidente y el secretario de la Asociación provincial de funcionarios municipales visitaron ayer al gobernador para cumplimentarlo y rogarle que se interesara porque algunos Ayuntamientos de la provincia ahonen los haberes que adeudan desde hace tiempo a los empleados.

### Revista a las fuerzas de Seguridad

El gobernador señor Gardoqui pasó ayer revista a las fuerzas de Seguridad en el patio contiguo al cuartelillo de las mismas.

El señor Gardoqui dirigió la palabra a los guardias exhortándoles para que siempre sean fieles cumplidores de sus deberes.

Después de la revista visitó las dependencias en que están alojadas las fuerzas y felicitó a su jefe señor Galliani por el alto espíritu de disciplina que las anima.

## AVISOS UTILES

CURA EL ESTOMAGO EL

ELIXIR SAIZ DE CARLOS

## La exposición de cuadros de Cuenca Muñoz

El domingo, a las ocho de la noche, se inauguró en el Salón de actos del Círculo de la Amistad la Exposición de cuadros de nuestro paisano Rafael Cuenca Muñoz, patrocinada por el Ayuntamiento y la Diputación provincial.

Asistieron al acto el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia, el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, el delegado provincial de Bellas Artes don Enrique Romero de Torres, el vocal de la Comisión gestora de la Diputación provincial don Francisco Azorín Izquierdo, los concejales don Ramón León Priego, don Rafael Sarazá Murcia y don Juan Palomino Olalla, el presidente del Círculo don Armando La Calle y de Castro y numerosas y distinguidas señoras y señorías.

Amenizó el acto la banda municipal de Música.

La Exposición constituye un verdadero acontecimiento artístico.

Todas las obras expuestas son magníficas y suficientes para consagrar a Cuenca Muñoz como el mejor pastelistas de España.

Llamaron poderosamente la atención del numeroso público que desfiló por la Exposición los cuadros titulados "Mi familia", "Los dos acólitos", "Angela Reyes", "Mujer y telas" y "Sinfonía".

Este último es un verdadero alarde de técnica.

Cuenca Muñoz recibió numerosas felicitaciones.

## BANQUETE AL MAESTRO ALONSO

El domingo, a las dos de la tarde, se celebró en el Hotel de España y Francia el banquete en honor del maestro compositor don Francisco Alonso, organizado por el Centro Filarmónico "Eduardo Lucena".

Con éste ocuparon la presidencia el alcalde interino don Bernardo Garrido de los Reyes, el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, don José Alonso López maestro nacional hermano del festejado, el vicepresidente del Centro Filarmónico don Juan Moreno Amor, el director artístico del mismo don Aurelio Pérez Cantero, el director de la banda municipal de Música don Mariano Gómez Camarero, don Francisco Algaba Luque, don Francisco Castro Zafra y don Rafael González Vázquez.

Se adhirió al acto por carta el gobernador civil don José Gardoqui Urdanivia y el presidente del Centro don Antonio Fernández Vergara.

A los postres ofreció el banquete en nombre del Filarmónico, el joven maestro nacional don Francisco Castro Zafra, pronunciando breves y elocuentes palabras de afecto y de elogio a su labor artística.

El señor González Vázquez leyó una inspirada poesía de Fernández Ardavin titulada "La musa de Paco Alonso", que la concurrencia acogió con calurosos aplausos.

A continuación el maestro Gómez Camarero leyó unas cuartillas recordando su antigua amistad con el maestro Alonso y analizando con gran detalle la obra musical de éste y su facilidad para componer zarzuela con los elementos folklóricos de cada región.

Después el alcalde señor Garrido de los Reyes levantó su copa saludando al maestro Alonso y pronunció un breve discurso. Habló de la música como fuente de belleza, de civilización y de cultura. Dedicó un canto a Granada, la ciudad árabe hermana, a la que rendía, por mediación de su preclaro hijo, el homenaje más cumplido y sincero. Terminó haciendo votos por que la obra de Alonso sea para Andalucía, para España y para la humanidad.

Don Francisco Algaba habló brevemente para expresar su deseo de que el paso por Córdoba del gran compositor no sea estela fugaz sino que deje algo espiritual.

A requerimiento de los conmensales usó de la palabra don Luis Ruiz de Castañeda, quien recogiendo lo dicho por el señor Algaba pidió al ilustrado compositor que dedique una obra a Córdoba para la que él ofrecía su colaboración como literato.

Al levantarse a hablar el maestro Alonso todos los conmensales, en pie, le tributaron una calurosa ovación. Empezó justificando su falta de dotes oratorias y con este motivo relató una anécdota teatral, que causó la hilaridad entre el auditorio.

Dijo después que le habían impresionado las palabras del alcalde y queriendo corresponder a la petición hecha por otros oradores ofrecía escribir una obra de carácter cordobés, que dedicaría al Centro Filarmónico. En la misma procuraría recoger el ambiente árabe especial, pensador y único de la ciudad que tan maravillosamente supieron plasmar Lucena y Martínez Rucker en la música y Romero de Torres en sus cuadros. La música es también—añadió—una mujer bonita; el ritmo, sus andares; el ropaje, la instrumentación.

Muy emocionado dió las gracias por el homenaje que se le rendía y brindó por Córdoba y por el Centro Filarmónico, cuya obra cultural y social es maravillosa. Se ofreció al Filarmónico como un soldado más dispuesto a contribuir a su engrandecimiento.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos y el maestro Alonso, al final de su discurso, escuchó una gran ovación.

Por la noche, el ilustre compositor obsequió con una comida íntima en el Hotel Regina a la junta directiva del Centro Filarmónico.

El maestro Alonso y su distinguida esposa regresaron ayer a Madrid, efectuando el viaje en automóvil.

Carta del extranjero

## LA POLITICA COLONIAL FRANCESA

Francia es un soberbio país colonista. Claro, que esta afirmación no viene a revelar ningún secreto. Todo el mundo sabe cual es la actuación francesa en los problemas coloniales y cual es su importancia de segundo país colonista del mundo. La afirmación, sin embargo, es actualísima. Y lo es por que Francia acaba de ganar una importante batalla, muy a la chita callando, en el orden económico colonial.

La producción del caucho venía atravesando, desde hace ya unos años, una aguda crisis no de exceso de producto sino de disminución de mercados, crisis que continúa, desde luego. Ya en 1922 hubo que recurrir a elaborar un plan internacional de restricciones que graduase la producción para evitar la depresión económica del producto ante el exceso de caucho lanzado a los mercados. Y se trazó un plan quinquenal que surtió, sin duda, sus efectos. Pero más tarde no ha habido otro remedio que idear un nuevo plan quinquenal de restricciones que es el que ahora, otra Comisión internacional, acaba de decretar. Y aquí la batalla ganada por Francia.

Todos los países productores de caucho se han adherido al convenio. Pero de todos ellos es sólo Francia la beneficiada en realidad, puesto que es la nación a la que ni se le impone, de hecho, una restricción toda vez que hasta fines del quinquenio del plan no se verá precisada a reducir su producción cauchetera y, mientras, como los otros países sufrirán—lo que ellos aceptan como un beneficio—las restricciones estudiadas, resultará que Francia colocará muy bien en los mercados los que en estos instantes le es difícil vender. ¿Cómo ha logrado este acuerdo internacional? Ah...! Ahí está el genio diplomático francés y el amor de Francia a sus colonias.

Francia es, pues—volvamos a la afirmación del principio—un soberbio país colonista.

López Grinda

## PARIS, Mayo de 1934.

VENO legítimo SIERRA-MONTILLA (el más fino de los vinos) en la Bodega Diéguez (Realejo, 66) a pesetas 0'90 litro y 13'50 arroba.

## TRIBUNALES

Causa por homicidio frustrado

Ayer, en la Sección primera de esta Audiencia, se celebró la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rute, contra Juan Espejo López, por el delito de homicidio frustrado.

El Jurado dió veredicto de inculpatibilidad y el Tribunal de Derecho absolvió al procesado libremente.

Juicios para mañana

En la Sala primera se verá mañana, ante el Tribunal, del Jurado, la causa seguida en el Juzgado de Rute, contra Antonio Cuevas Cruz, por homicidio.

Defenderá al procesado el abogado señor Velasco y le presentará el procurador señor Castañeira.

En la Sala segunda se vera, en juicio oral, la causa procedente del Juzgado de Montoro, contra Antonio García Soler y otro, por hurto.

Los señores Espina y Delgado tienen a su cargo, respectivamente, la defensa y representación de los procesados.

## HACIENDA

Libramientos

Hoy se harán efectivos en la Depositaria Pagaduría de Hacienda de esta provincia libramientos expedidos a favor de las entidades y personas siguientes:

Don Ramón Valdés Pequera, don José R. Ramírez Morales, don Patrio García Malato, habilitado del Instituto local de Segunda Enseñanza de Lucena, administrador principal de Correos, jefe de la Yeguada de Moratalla, don Diego León Jiménez, alcalde de La Rambla, don Francisco Fernández García, don Juan Alcántara Sampelayo, jefe de la Sección de Caballos Sementales, presidente de la Junta provincial de Fomento Pecuario, inspector provincial de Veterinaria, administrador de la Estación Pecuaria, don Rafael Reina León, don Narciso Trenado García, don Juan Navarro Fernández, alcalde de Posadas, comandante cajero de la Segunda Zona de la Guardia civil, don Felipe Camacho Delgado, don Rafael Solís Muñoz y Ayuntamientos de Córdoba, Baena, Lucena y Luque.

## POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Información de la tarde

## El residente general de Francia en Marruecos.- El Tribunal de Garantías Constitucionales.- Otras noticias

### Madrid

HOY HA LLEGADO A MADRID EL RESIDENTE GENERAL DE FRANCIA EN MARRUECOS

Esta mañana llegó a Madrid el residente general de Francia en Marruecos Mr. Ponsot.

Fue recibido por una representación del ministerio de Estado, el jefe de Protocolo del mismo señor Miranda, el embajador de Francia y personal de la Embajada.

Mr. Ponsot, después de descansar unos momentos, estuvo en el ministerio de Estado, acompañado del embajador de su país, celebrando una conferencia con el ministro interino señor Rocha.

### Tranquilidad

El subsecretario de Gobernación señor Benzo recibió esta mañana a los periodistas por encargo del señor Salazar Alonso y les manifestó que las noticias recibidas de provincias acusaban tranquilidad absoluta.

### REUNION DEL PLENO DEL TRIBUNAL DE GARANTIAS CONSTITUCIONALES

Esta mañana volvió a reunirse el pleno del Tribunal de Garantías Constitucionales bajo la presidencia del señor Albornoz, para continuar la vista del recurso interpuesto por el Estado español contra la ley de cultivos promulgada por la Generalidad de Cataluña.

El señor Alba Manzano leyó una ponencia que pasó a deliberación del Tribunal.

Mañana se dictará sentencia, la cual es esperada con gran interés.

### En Guerra

El ministro de la Guerra recibió esta mañana la visita del residente general de Francia en Marruecos Mr. Ponsot, a quien acompañaban el embajador de su país.

También recibió el señor Hidalgo la visita de los generales Loriga, Parreño, Moulet y Pardo.

## DE LA PROVINCIA

### Riña entre gitanos

Comunican de Lucena que los hermanos Rafael y Francisco Reyes Cortés agredieron, a palos, a Miguel Heredia Gallardo, por negarse éste a cerrar un trato de venta de caballerías. Miguel Heredia resultó con erosiones y contusiones leves.

Los agresores fueron detenidos. Los tres individuos que intervinieron en este asunto son gitanos.

### Desarición de un joven

La Guardia civil de Almodóvar del Río ha dado cuenta de que hace varios días desapareció de su domicilio, ignorándose hasta ahora su paradero, el joven de 19 años Antonio Alba Narajo.

### Un suicidio

En Villanueva de Córdoba se ha suicidado, arrojándose al pozo de su casa, Rafael Sánchez Tamarat.

Varios vecinos de la casa extranjera el cadáver y avisaron al Juzgado, que se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias procedentes. Se ignoran las causas que impulsaron al suicida a tomar tal resolución.

## BRISTOL HOTEL

LARIOS, 5. MALAGA  
Propietario: Fernando Morales  
Director: Francisco B. Simón  
Precios especiales para bañistas

## MILITARES

El comandante militar de la plaza

Ayer volvió a tomar posesión de la Comandancia Militar de la plaza el coronel de Artillería don Ciríaco Cascajo Ruiz, cesando el teniente coronel don Juan Guzmán Ajenjo, que interinamente la tenía a su cargo.

### Condecoración

Ha sido concedida la Cruz de San Hermenegildo al teniente de Caballería don Antonio Jiménez Jiménez.

### La Conferencia de Propiedad Industrial

En la Conferencia Internacional de Propiedad Industrial que está celebrándose en Londres y a la que asisten representantes de treinta y seis países, ha sido nombrado ponente de la Sección cuarta el delegado español señor Cabello Lapidera.

### Provincias

#### SEVILLA

Buenas impresiones sobre la huelga de campesinos

Sevilla. El gobernador civil, hablando esta mañana con los periodistas, les manifestó que tenía buenas impresiones sobre la anunciada huelga de campesinos.

En muchos pueblos han sido retirados los oficios de huelga.

Agregó el gobernador que en toda la provincia se trabaja con normalidad en la recolección de la cebada.

### UN EXTRAÑO SUCESO

Sevilla. En la madrugada anterior se oyeron varios disparos en la calle de San Pablo.

Acudieron rápidamente varios guardias de Seguridad, que detuvieron a Manuel Cuevas, de 36 años, que presentaba una herida de bala en el brazo derecho, y al cual le fueron ocupadas dos pistolas y a Fernando Cera, de 40 años, alcalde de Villanueva de la Minas, que sufría dos heridas producidas por disparo de arma de fuego, en la mano izquierda y muslo derecho.

El primero es el jefe de la Agrupación socialista de aquel pueblo y el segundo milita en el partido del señor Martínez Barrio.

Ambos declararon que habían cenado juntos y al pasar por la calle de San Pablo fueron agredidos por unos desconocidos, que se dieron a la fuga. Se cree que ambos individuos discutieron por cuestiones políticas y se agredieron a tiros.

## Los espectáculos inmateriales de feria

A pesar de todas las denuncias y excitaciones de la Prensa para que fueran clausuradas las barracas de ta feria en que se presentaban espectáculos inmorales, se ha tenido en este asunto una tolerancia inexplicable que merece acerbos censuras.

Se mandó cerrar algunas de esas barracas pero otras han permanecido abiertas toda la feria y hasta después de ésta. El domingo por la noche, se abrió una en la que se exhibían, con el título de "El despertar de la leona", escenas inmundas de lupanar.

Esto perjudica extraordinariamente el buen nombre de Córdoba y a la vez ha causado perjuicios a los dueños de las casetas de espectáculos morales, situadas en el mismo lugar que aquellas pocilgas, pues las señoras no las han visitado por no pasar por un sitio donde, no sólo en el interior de las tiendecillas sino en las puertas de las mismas se faltaba descaradamente a la moral y a las buenas costumbres.

## PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

## De Instrucción Pública

La maestra doña Francisca Contreras ha cesado en la escuela de Dos Torres, que tenía interinamente a su cargo.

### Vacante

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido un escrito del presidente del Consejo local en el que comunica la existencia de una plaza vacante en la escuela nacional de párvulos número 2, de Hinojosa del Duque.

# GRAN TEATRO.-

EMPRESA GUERRERO) TELEFONO 2700

COMPANIA DE COMEDIAS CASIMIRO ORTAS.—Función para hoy martes 5 de Junio de 1934.—DIA POPULAR.—A las diez y media de la noche.—Última representación del romance grotesco en tres actos, original de Pedro S. Nayra y Pablo S. Mora, titulado EL BANDIDO GENEROSO.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana miércoles, A PRECIOS POPULARES, última representación del gracioso éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, EL EX...—BUTACA, TRES PESETAS.—Se expenden localidades desde hoy.—Jueves, DESPEDIDA DE LA COMPANIA. Beneficio del gracioso primer actor CASIMIRO ORTAS.—Próximamente, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA PLAZA DE TOROS.

# Teatro Duque de Rivas.-

EMPRESA A. CABRERA TELEFONO 1750

Temporada de feria.—Compañía de Comedias primer actor y director PACO ALARCON.—Primeras actrices, FUENSANTA LORENTE Y MARIA DEL CARMEN PRENDES.—Hoy martes, a las diez y media de la noche.—Última y definitiva representación de MARIA LA FAMOSA.—Precios populares.—Butaca numerada, 200 pesetas.—Grada, 0'30.—Mañana, DESPEDIDA DE LA COMPANIA.—Próximamente, INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE VERANO EN LA PLAZA DE TOROS.—Los mejores programas al precio más reducido.

# CINE GONGORA.-

EMPRESA SAGE Jesús María, núm. 8 - Teléfono 2165

Hoy martes, a las 7'30 y 10'45.—COMPASEROS DE FATIGAS (estreno).—Mañana miércoles, cambio de programa, estreno LA TIERRA DE NADIE.—Pronto RONNY, gran opereta espectacular de la UFA.

# La Junta provincial de Reforma Agraria

Ayer a las siete de la tarde, se reunió en el Palacio de Justicia, la Junta provincial de Reforma Agraria, para dar posesión al nuevo presidente don Manuel Guerrero García del Busto.

El acto fue presidido por el ingeniero jefe del Servicio Agronómico don Luis Merino del Castillo, vicepresidente de dicho organismo y asistieron los vocales patronos don Gregorio García Mateos, don Fernando Algaba Luque y don Antonio Natera Junquera y los vocales obreros don Manuel Sánchez Ruiz, don Antonio Bujalance López, y don Antonio Cabello Olmedo.

Actuó el secretario don Enrique Poole Escat.

Abierta la sesión, el señor Merino del Castillo, dió posesión al nuevo presidente señor Guerrero García del Busto, haciendo un elogio de su personalidad y deseándole los mayores aciertos en el cargo.

El señor Guerrero ocupó la presidencia y pronunció un breve y sentido discurso.

Dijo que se consideraba muy honrado con el cargo que le había confiado el Gobierno.

Manifestó que el sólo era un hombre de trabajo y procuraría poner todo su entusiasmo para que la Junta de Reforma Agraria de la provincia de Córdoba, ocupara uno de los primeros puestos entre las de España, ya que la importancia agrícola de nuestra provincia así lo exigía.

Yo creo —agregó el señor Guerrero— que la Reforma Agraria, bien dirigida, será la base del resurgimiento económico nacional y de la pacificación social.

Me satisface el nombramiento por que sé que los vocales patronos y obreros que componen esta Junta son personas dignísimas y perfectos conocedores de los problemas del campo y en ellos he de encontrar mis mejores colaboradores.

El vocal patrono señor Algaba, se felicitó del acierto del Gobierno al designar al señor Guerrero y García del Busto para ocupar la Presidencia de la Junta de Reforma Agraria de Córdoba, pues del talento y la capacidad de trabajo de dicho señor podía esperarse una gran labor para la provincia.

El vocal obrero señor Cabello Olmedo también se congratuló del nombramiento del señor Guerrero y García del Busto a quien ofreció la más decidida y leal colaboración de la representación obrera, para realizar una buena gestión, encaminada a la aplicación de la Reforma Agraria.

El nuevo presidente agradeció los elogios que se le tributaron y acto seguido se levantó la sesión.

# Flores de Sierra Morena

POESIAS POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO

UN TOMO PRECIO: 5 PESETAS

De venta en la Librería Luque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

# Turistas a Córdoba

La casa "Viajes Marsans", S. A., nos comunicó que el próximo día 11 nos visitará una caravana procedente de París, organizada por la F. A. V. E., entidad española establecida en la capital de Francia, cuyos desvelos para dar a conocer a España, se ven premiados con el éxito más lisonjero.

La sucursal en esta ciudad de "Viajes Marsans", S. A., tiene formado un atractivo itinerario para atender a los excursionistas, entre los cuales figuran las distinguidas personalidades siguientes:

Madame Manget, Monsieur Rouger, Monsieur Oida, Monsieur et Mme. Amblard, Monsieur Bolle, Monsieur Lyandat, Madame Hales, Monsieur Brás, Mademoiselle Marcovich, Monsieur Hubert.

El número de turistas en total es de setenta y siete.

Celebraremos que lleven un grato recuerdo de su estancia en nuestra ciudad.

# DESDE SANTAELLA

FESTIVAL BENEFICO

En la noche del jueves último, festividad del Santísimo Corpus Christi, celebró en nuestro alegre teatro de las escuelas un festival benéfico en favor de la clase escolar menesterosa.

En él intervinieron maestras y maestros de la localidad que han sabido aunar sus penosos deberes profesionales con el trabajo que se impusieron voluntariamente para llevar a cabo su cometido con gran acierto.

Los ingresos en taquilla se han aplicado íntegramente a nutrir el Ropero Escolar de la población, que no tiene otros ingresos que algún donativo del Ayuntamiento, así como las aportaciones de particulares que no sólo entregan su dinero, sino que confeccionan las ropas que equitativamente se le reparten a los necesitados.

Por eso no hemos de regatear elogios a las personas que contribuyen a que esta institución escolar no decaiga sino que vaya en auge más y más cada día.

Se puso en escena la comedia rural en tres actos, de Arniches y Cateña, titulada "El Tío Quico", si no es infiel nuestra memoria con el siguiente reparto: "Dolores", papel desempeñado por la señorita Alicia Martínez de modo admirable; "Sunción", por la señorita Emilia Becerra, que realizó una labor excelente; "Remedios", por la señorita Concepción Jurado, con gran competencia. Las tres señoritas citadas son maestras, que después de cumplir sus deberes profesionales durante el día, rindieron el tributo de su trabajo a la caridad, por la noche. "Pepeta" y "Clara", papeles encarnados por la monísima Conchita López que si no es maestra, como las anteriores, es hija de un maestro nacional; "Vecina", por la señorita Morillo, de un modo admirable.

¡Que delicado ramillete de flores el que constituían estas señoritas que, por mujeres, merecen nuestro respeto; por bonitas nuestra admiración; por graciosas y artistas nuestro aplauso sincero; por buenas la rendida admiración de nuestra gratitud, que es la gratitud, la admiración y el respeto de todo un pueblo que paga en esta manera, el bien que reciben los desvalidos!

Los aplausos por vosotras cosechados fueron, sino tantos como merecáis, los suficientes para que los oyeran vuestras familias, algunas en tierras gallegas.

Peró, dejemos ya a las muchachas, aún en contra de nuestro deseo y llamemos algo del sexo fuerte (no le llamare feo no se enfanden) y en verdad que lo sentiría, porque se portó divinamente en el desempeño de su cometido.

"Tío Quico" fue caracterizado por don Juan M. Tejada admirablemente; "Don Tobías" por don José Alijo bastante bien; "Pardal" por don Rafael Amaya; "Ramón" por don Andrés Piña y "Chimo" por don Francisco Luque. Los cinco son jóvenes maestros que pusieron de manifiesto sus grandes condiciones para la escena, rivalizando en ver cuál lo hacía mejor. "Sistella", el secretario del Ayuntamiento, por don Clemente Carmona, con el arte que sabe poner en los papeles que representa, sobre todo si éstos son cómicos; "Totó", el de "la Telefónica", por don José Amaya; "El juez", por don Rafael Castañeda; "Vicentico", por el niño Eloy Castilla y un "Niño", por Andresito Rodríguez.

De éstos diremos que lo hicieron tan bien como si se estuvieran preparando para ganarse la vida con el teatro, si es que el Magisterio no les brinda en adelante mejor porvenir que el que tiene en perspectiva.

En esta obra se ha estrenado una bonita decoración pintada por estos jóvenes pedagogos bajo la dirección del acreditado escenógrafo señor Tejada.

Para finalizar, los señores Amaya y Tejada recitaron poesías que el público premió con atronadores aplausos.

La dirección excelente estuvo a cargo de la maestra nacional doña María del Valle Piña.

Con dulces, palmas y flores se obsequió a las muchachas, saliendo el público sumamente complacido del espectáculo y deseando que se repita fiesta tan simpática.

El Corresponsal

# ACTOS FUNEBRES

En la parroquia de San Nicolás, se efectuaron el domingo a las cinco y media de la tarde, los funerales solemnes por el alma del rico labrador don Francisco García López.

Delante del altar mayor habíase levantado un catafalco lleno de blancos, cirios y velas y coronado por el símbolo de nuestra religión.

Todos los altares estaban así mismo iluminados profusamente. Un coro de cantollanistas entonó el Oficio de Difuntos.

Ocuparon la presidencia del numeroso duelo que concurrió al acto el rector de dicha parroquia y director espiritual del finado don Paulino Seco de Herrera, el diputado a Cortes don José Montero Tirado, don Alfonso Jiménez, don Antonio Velasco, don Alejandro López Ruiz, don Alejandro Muñoz Rivera y por la familia doliente don Alfredo del Río García, don Policarpo López Ruiz, don Francisco García Gallardo y don Dionisio Pizarro Pedraza.

Después de los funerales el clero y el cortejo marcharon al cementerio de Nuestra Señora de la Salud, donde fue inhumado el cadáver en un panteón familiar.

En la comitiva figuraba una carroza fúnebre arrastrada por cuatro caballos y en ella un arca de caoba con aplicaciones de plata, de la que pendían seis cintas que fueron llevadas por don Juan Sánchez, don Matías García, don Antonio Ortiz, don Antonio Alcántara, don Antonio Fernández y don Miguel Paz García.

Renovamos la expresión de nuestro sentimiento a la apreciable familia doliente.

El domingo, a las seis de la tarde, en la iglesia parroquia de San Pedro, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma de don José Roldán Navarro, perteneciente al ilustre Colegio de Orifices y Plateros de Córdoba.

En el centro del presbiterio elevábase un severo túmulo profusamente iluminado y asimismo ostentaban profusa iluminación todos los altares del templo.

Ofició en la ceremonia una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodium.

Asistió numeroso duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidió el rector de la citada parroquia don Juan Jaén Abril, director espiritual del finado; el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Rafael López Castro, don José Navarro Reyes, don Francisco Vallejo Torquemada, don Rafael Carretero Raigán, don José López Casiro, don Antonio Plaza, don Manuel Ortí Belmonte y por la familia doliente don José Martín Rives, don José Roldán Salgado, don Antonio Alcántara Pérez y don Rafael Salcedo Nieto.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del clero, marchó al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos del señor Roldán.

Reiteramos el pésame muy sentido a su desconsolada viuda, hijos y demás familia.

# SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES Felipe Carracedo Amor

Los carbones antracita y coque se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.

REYES CATORLICOS.—Teléf. 2606 CORDOBA

Esta casa es la más acreditada de Córdoba

EN EL AYUNTAMIENTO

# LA SESION MUNICIPAL DE AYER

Ayer a las siete y media de la tarde celebró sesión ordinaria el Concejo municipal, bajo la presidencia del teniente de alcalde don Ramón León Priego y con asistencia de escaso número de concejales.

Abierta la sesión, el secretario señor Carretero Serrano leyó el acta de la anterior, que fue aprobada.

Sin discusión fueron despachados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de las Comisiones respectivas.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

# El gobernador saluda al pueblo cordobés desde la emisora de radio

Anoche el gobernador de esta provincia don José Gardoqui estuvo visitando la Emisora E. A. J. 24.

El señor Gardoqui habló por el micrófono dedicando un elocuente y afectuoso saludo al pueblo cordobés.

Refirióse también a la proyectada huelga de campesinos expresando su creencia de que no llegaría a producirse en nuestra provincia.

Agregó que confiaba en la sensatez de los obreros campesinos de la provincia de Córdoba que sabrán hacerse cargo de la responsabilidad que contraerán, si en contra de lo que se espera, llegaran a plantear algún conflicto.

Terminó recomendando calma a todos y diciendo que tiene tomadas todas las medidas necesarias para hacer frente a cualquier eventualidad.

# Viuda de Valentín García del Campo

SUCESOR MIGUEL DIAZ REYES

Los mejores Cafés tostados diariamente, Bacalao nuevos, Conservas, de todas clases, Arroz, Alubias, Garbanzos, Aceites y demás artículos los encontrará en esta casa a precios muy reducidos.

Avenida de Cervantes, número 24. Teléfono 11-16.

SERVICIO A DOMICILIO

# El artista José María González del Campo

El joven artista José María González del Campo continúa recibiendo muchas felicitaciones por el éxito que obtuvo en la reciente exposición de Bellas Artes pues como se recordará se adjudicó el cuarto premio a su cuadro titulado "Pan y Peces" que fue muy elogiado por todos los visitantes.

González del Campo posee verdaderas aptitudes para el arte pictórico y merece toda clase de ayuda para que prosiga su carrera artística, ya que se trata de un modesto obrero joyero que tiene que robar horas al descanso para emplearlas en lo que constituye su afición favorita.

Hacemos votos por que el notable artista cordobés obtenga nuevos y merecidos triunfos.

# Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 4 de Junio hasta nuevo aviso:

Vaca con hueso, kilo a .....	3'70
Sin hueso, kilo a .....	5'20
Terñera con hueso, kilo, a .....	4'20
Sin hueso, kilo a .....	5'80
Macho, kilo, a .....	3'00

# Diputación provincial de Córdoba

Secretaría. Negociado de Fomento. ANUNCIO

El día 23 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el Boletín Oficial de la provincia número 124, correspondiente al día 24 del pasado mes de Mayo, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 7'014 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal de HORNACHUELOS A LA CARRETERA DE LA ESTACION DE PALMA DEL RIO A LA FUENTE OBEJUNA AL CASTILLO DE LAS GUARDAS, cuya subasta tendrá lugar en el salón de sesiones de esta Diputación, a la hora de las trece, del día 25 de este mismo mes, por el tipo de 14.322'09 pesetas.

Los pliegos pueden presentarse en la Secretaría de esta Diputación, en las Notarías de esta capital y en la Secretaría del Ayuntamiento de Hornachuelos.

Lo que se anuncia para el general conocimiento. Córdoba 4 de Junio de 1934.—El Presidente, Pablo Troyano.

# GACETILLAS

El epilogo de la feria

El epilogo de la feria ha durado hasta el domingo último, pues en dicho día fue extraordinaria la animación en el campo de la Victoria lo mismo por la tarde que por la noche.

Los comerciantes establecidos en aquel lugar, las rifas, los carrousels y las barracas de espectáculos hicieron tanto negocio como en los días de mayor afluencia de público.

La velada se prorrogó hasta muy tarde, pues a pesar de ser el décimo día de feria la gente no estaba todavía cansada de divertirse.

Personal

La Compañía Arrendataria de Contribuciones de esta provincia ha nombrado auxiliar del agente recaudador de la zona de Córdoba a don Juan Cruz Conde y García Muñoz, declarando cesante a don Juan Jurado Girón, que venía ejerciendo dicho cargo.

Monte de Piedad

El lunes próximo se celebrará en dicho Establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la sucursal primera durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponde venderse.

El acto empezará a las diez de la mañana.

Nombramiento

Ha sido nombrado médico Puericultor del Dispensario de Higiene infantil de esta capital, como resultado del concurso-oposición celebrado en Madrid, don Francisco Ramírez Rodríguez, con la dotación anual de 6.000 pesetas.

**Segadoras**

**Aventadoras**

**Trillos**

**Hilo Abacá Sisal**

**Precios sin competencia**

**José Gómez Durán**

Duque de Hornachuelos, núm. 6

CORDOBA

El Colegio de Abogados

El domingo celebró junta general el ilustre Colegio de Abogados para proceder a la elección de decano, tesorero y secretario.

En virtud de brillante votación fueron reelegidos decano don Rodrigo Barasona y Fernández de Mesa, tesorero don Alvaro García Pérez Rico y secretario don Pascual Calderón Uclés.

La bestia humana

En la Comisaría de Vigilancia ha comparecido Francisco García Belmonte para formular una denuncia contra un individuo llamado Manuel, cuyos apellidos ignora, por que en una caseta de la feria intentó abusar de la hija del denunciante Beatriz García López, niña de diez años de edad.

La prostitución clandestina

El gobernador civil impuso una multa de cien pesetas a Isabel de los Angeles Limones por ejercer la prostitución clandestina en la casa número 18 de la calle del Toril y en virtud de que no la ha satisfecho ha ingresado en la cárcel para cumplir el arresto correspondiente.

Arrollado por una camioneta

El domingo, en la plaza de San Pedro, una camioneta arrolló a Vicente Palacios Pérez, de 58 años de edad, produciéndole una herida contusa en la región parietal izquierda y contusiones en diversas partes del cuerpo.

Fue asistido en la Casa Central de Socorro, donde calificaron las lesiones de pronóstico reservado.

Contra un guardia municipal

El domingo, en la calle de Ronquillo Briceño, promovió un gran escándalo un individuo llamado Rafael Santos Alcaide.

Un guardia municipal le detuvo y al conducirlo a la Comisaría de Vigilancia, Rafael se le abalanzó, maltratándole de obra y rompiéndole el uniforme.

Detención de un sospechoso

La Guardia civil detuvo el domingo al súbdito portugués José Juan Calizo, individuo sospechoso e indocumentado.

# Una reyerta

Ayer, en las inmediaciones de la estación férrea de Villarrubia, riñeron y se maltrataron de obra Manuel Moreno Olmo, de 49 años de edad y Luis Toribio Jabalene, de 19, resultando los dos lesionados.

En la Casa Central de Socorro fueron asistidos Manuel de una herida contusa en la cara y Luis de una contusión con hematoma, leve, en el labio inferior.

Malos tratos

En la Casa Central de Socorro se presentó el domingo Manuela Leal y Fiel, de 44 años de edad, para ser asistida de varias erosiones que presentaba en la cara.

Los médicos también le apreciaron un ataque de alcoholismo agudo. Manuela manifestó que las erosiones se las había causado un desconocido al maltratarla en la plaza Mayor.

Una pedrada

En la plaza de las Dueñas el domingo recibió una pedrada el niño de siete años Carlos Villalón Fernández, resultando con una herida contusa, leve, en el codo izquierdo.

Recibió asistencia médica en la Clínica municipal de la calle de Góngora.

Rectificación

En el edicto que publicamos en nuestro número del domingo anunciando la venta en pública subasta de una dehesa del término de Montoro, se dijo por error que la mencionada subasta se celebraría el 10 de Junio en vez de decirse el 10 de Julio.

Quejas del vecindario

En nombre del vecindario de la calle de Arfe publicamos hace algún tiempo una queja relativa a las condiciones en que se hallaban unos solares de la mencionada vía, que por no estar convenientemente cerrados servían de depósito de toda clase de inmundicias y de refugio de gentes despreocupadas para cometer actos inmorales.

Ya se ha procedido al cerramiento de uno de los indicados solares, pero al otro continúa siendo muy fácil la entrada y por tanto constituye un foco de infección, peligroso para la salud de aquellos vecinos.

Esperamos de que por quien correspondiera se dicten las órdenes oportunas a fin de que también se proceda a cerrarlo como corresponde.

Originales

En la cuarta plana de este número publicamos la convocatoria al concurso-oposición para proveer una plaza de maestra de la escuela de párvulos de la escuela nacional graduada aneja a la Normal, grupo Colón, la información del Ayuntamiento y la Sección Religiosa.

Tórtolos

Los agentes del Gierpo de Vigilancia señores Trillo y Delgado detuvieron ayer a José López Hita, de 19 años de edad y a María Castillo Ordóñez, de 17, que se habían fugado de sus respectivos hogares para disfrutar las delicias del amor.

Sensible suceso

En la Ronda del Murubrial cayó ayer al suelo el niño de nueve años Rafael del Río Mesa, produciéndose la fractura del húmero izquierdo por su tercio medio.

Le curaron de primera intención en la clínica municipal de la calle de Góngora, calificando la lesión de grave.

Defunción

Anoche dejó de existir en esta capital don Domingo Castillo Silva.

El finado por sus excelentes dotes de carácter era muy apreciado de sus numerosos amigos.

Enviamos a su desconsolada esposa doña Concepción Alguacil de Torres, hijos y demás personas de la familia doliente nuestro sentido pésame.

La Huerta de Cardosa

Los vecinos de la Huerta de Cardosa se quejan de que por haberse permitido allí acampar a tribus de feriantes, ha quedado aquel lugar inundado de basuras que constituyen un peligro para la salud pública.

Trasladamos la queja a la autoridad correspondiente en la seguridad de que será atendida.

Se trata de un suicidio?

Una pareja de guardias rurales encontró anoche, junto al embarcadero del Paseo de la Ribera, las ropas de un hombre.

Se supone que se trataba de un suicidio, pero las investigaciones hechas por la orilla del Guadalquivir no dieron resultado alguno.

En las ropas de referencia fue hallado un carnet a nombre de Miguel Garrido Montero, de 31 años y natural de un pueblo de la provincia de Orense.

# Delegación provincial de Trabajo de Córdoba

Para evitar que por esta Delegación provincial de Trabajo se apliquen las sanciones que marca la legislación social, se interesa de los patronos el más exacto cumplimiento de la orden ministerial de fecha 2 de Junio publicada en la "Gaceta de Madrid" del día 3, que dispone que han de acudir a las Oficinas o Registros de Colocación a efectuar la contratación de obreros para toda clase de operaciones agrícolas.

Asimismo se advierte a los obreros de la obligación en que se encuentran de estar inscritos en la Oficina o Registro de Colocación del pueblo en que radique la finca a donde hayan de prestar sus trabajos, para que puedan ser contratados.

Córdoba 4 de Junio de 1934.—El delegado accidental, Eugenio Gavilán.



# CHEVROLET DE RUEDAS CON RODILLAS

CONCESIONARIO Arturo Méndez Maldonado AVENIDA CANA' EJAS, 9 — TELEFONO 2000. — CORDOBA

# POR TELEGRAFO Y TELEFONO

## INFORMACION DE LA MADRUGADA

### Madrid

#### EL JEFE DEL GOBIERNO Y LOS PERIODISTAS

Anoche a las ocho recibió el señor Samper a los periodistas y les dijo que había estado toda la tarde trabajando en su despacho.

Un informador le preguntó si el ministro de Trabajo dictaría un laudo para resolver la huelga de los metalúrgicos.

—Creo —contestó— que no habrá laudo sino que se esperará los pliegos marcados por la ley de Jurados mixtos para resolver los recursos entablados.

Refirióse luego el jefe del Gobierno a la huelga de campesinos expresándose de la siguiente forma:

—No creo que se produzca la huelga de campesinos, pues después de las disposiciones dictadas por el Gobierno parece que aquellos no están dispuestos a iniciar ningún movimiento pero aunque este llegara a producirse no alcanzaría grandes proporciones.

De todas formas el Gobierno lo tiene todo preparado aunque repito que con las disposiciones dadas por el Gobierno puede darse por abortado el movimiento.

Esta noche —continuó diciendo— asistiré a una comida en la Embajada de Francia. También asistirán el señor Rocha como ministro interino de Estado, el subsecretario del departamento, el director de Marruecos y Colonias y el jefe de la Comisión de límites señor Loperena.

Allí hablaremos con el residente francés de asuntos que interesan a las dos naciones.

El Consejo de mañana será breve. Deseo tener tiempo de ir a despacho con el presidente de la República a quien voy a ir a recibir ahora a su regreso de Priego.

Tengo mucha firma pendiente.

Como los ministros llevan a los Consejos de los martes pocas cosas, en la reunión de mañana trataremos de la ley municipal y de la electoral pues deseo que estén terminadas antes de que se cierren las Cortes, para que las Comisiones tengan trabajo durante el verano.

—En la ley electoral —preguntó— le un reportero —se establecerá el sistema proporcional?

—No lo sé. Hay una Comisión nombrada para que redacte una ponencia e ignore si se pronunciará por el sistema proporcional o por el actual con las reformas que aconseje el resultado práctico de la ley.

—Cuando se procederá a la clausura de las Cortes?

Calculo que a último de mes o a principios de Julio. Durante el interregno parlamentario ultimaremos algunos asuntos que reclamamos urgente solución como la reforma arancelaria y la reorganización del Patronato de Turismo. También trabajaremos en la preparación de unos presupuestos que sean adecuados a las necesidades de la República.

Con estos y otros asuntos —concluyó— tendrá el Gobierno labor para todo el verano.

Muere repentinamente el general Gil Clemente

Al regresar ayer de Guadalajara, adonde había asistido a una fiesta de aeronáutica que fue presenciada por el ministro de la Guerra, falleció repentinamente en su domicilio, el general de Ingenieros don Julián Gil Clemente, que era inspector de las fuerzas del Cuerpo a que pertenecía.

El señor Puig D'Aspret dimite los cargos que desempeñaba y se da de baja en el partido radical.

El señor Puig D'Aspret, ha presentado la dimisión de sus cargos de director de Administración local y de presidente de la Comisión mixta del traspaso de los servicios a la Generalidad y ha anunciado su propósito de darse de baja en el partido radical.

Dicho señor interrogado por un periodista ha justificado su actitud en la siguiente forma:

He resuelto darme de baja en el partido radical a causa de la disconformidad del Consejo de ministros con el acuerdo de la Comisión mixta del traspaso de los servicios a la Generalidad, relativo a la cesión a ésta de los servicios de Radiodifusión.

El acuerdo de la Comisión fue tomado por unanimidad y no era arbitrario, sino que se basaba en lo que señala la Constitución y se reconoce en el Estatuto de Cataluña.

Como hay ministros radicales que hacen todo esto contra Cataluña, yo no puedo convivir políticamente con ellos ni un solo instante.

El sábado conferenciaré con los señores Samper y Salazar Alonso acerca del asunto y ambos eludieron darme una respuesta concreta, limitándose a recomendarme que, hablase con el señor Lerroix. Yo intenté ver a don Alejandro pero me dijeron que no estaba en casa.

—Se incorporará usted a alguna fracción política?—le preguntó el informador.

—No. Seguiré trabajando como republicano independiente por la unión de todos los que sientan cariño por la República.

Terminó manifestando que se proponía enviar una carta al señor Lerroix, dándose de baja en el partido radical.

### Actividad fascista

El domingo se presentó en el aeródromo de Cuatro Vientos un numeroso grupo de fascistas que penetraron en el recinto, quedando formados en filas de a cuatro.

El jefe militar les dijo que allí no podían estar en aquella actitud y entonces se marcharon al aeródromo Extremera.

El teniente de la benemérita don Miguel Ossorio les salió al paso y al advertir la presencia del diputado señor Primo de Rivera rogó a este que diera orden a sus huéspedes de que se disolvieran.

Así lo hizo el señor Primo de Rivera.

Un grupo de fascistas emprendió el regreso a Madrid por la carretera de Extremadura y otros por la de Carabanchel.

El último de dichos grupos al llegar a las inmediaciones de Carabanchel comenzó a dar gritos de viva el fascio.

Numerosos vecinos de Carabanchel contestaron con vitores a la República.

Ambos bandos se acometieron a pedradas, resultando heridos algunos fascistas.

### SAL VICHY-ETAT

para hacer el agua digestiva

### Provincias

#### BARCELONA

**El ministro de Obras Públicas**  
Barcelona. El señor Guerra del Río acompañado de las autoridades estuvo inaugurando las obras del ferrocarril de enlace.

**El ministro pronunció un discurso** haciendo resaltar la importancia de la obra y los beneficios que reportará.

**Anoche el señor Guerra del Río** emprendió el viaje de regreso a Madrid, siendo despedido por las autoridades y muchos amigos.

**Explotan cinco bombas**

Barcelona. En las proximidades del edificio de la Hispano-Suiza hicieron explosión cinco bombas que causaron daños en las líneas de conducción eléctrica.

No hubo que lamentar desgracias personales.

**Atracan a un fabricante e intentan secuestrarlo**

Barcelona. Ayer cuando el fabricante barcelonés don José Creus, acompañado de un hijo suyo marchaba en auto por las afueras de la capital, fue atacado por varios individuos que iban armados de rifles.

Los atracadores le quitaron 2.000 pesetas y le exigieron mayor cantidad para lo cual le dijeron que era necesario que les firmara un documento de crédito.

Tuvieron apresados al señor Creus y a su hijo bastante rato, con el propósito de secuestrarlos, pero como las gestiones para la redacción del documento se prolongaban resolvieron dejarlos en libertad.

La policía comenzó enseguida a hacer gestiones y encontró en la hacienda de Horta el coche del señor Creus, en el que habían huido los atracadores.

En el auto fueron hallados un rifle y municiones.

Se recuerda que hace algún tiempo un grupo de atracadores asaltó una fábrica del señor Creus apoderándose de 12.000 pesetas y que la Guardia civil sostuvo un tiroteo con los autores del hecho en la calle de Pedro IV, matando a uno de ellos y hiriendo gravemente a otro apellidado Larrosa.

#### MALAGA

**La huelga de campesinos**

Málaga. Por si llegara a plantearse la huelga de campesinos el gobernador ha enviado delegados de orden público a Tebas y Campillos habiendo enviado, también, fuerzas de la Guardia civil y de asalto.

Estas fuerzas dispondrán de camiones para trasladarse a los lugares donde se considere necesaria su presencia.

### Riña en un teatro

Málaga. El domingo por la noche, durante la actuación de Pastora Imperio en el Teatro Vitalza, discutieron varios individuos acerca de si la artista lucía como adorno del vestido los colores de la antigua bandera y llegaron a las manos.

Uno de ellos llamado Salvador Sánchez Cobos dió una puñalada a Rodolfo Cuevas, produciéndose una herida de pronóstico reservado.

Con este motivo originose un gran tumulto, teniendo que intervenir la fuerza pública para calmar los ánimos.

#### SEVILLA

**Como viajan los millonarios norteamericanos**

Sevilla. Es esperado en esta capital el millonario William Randolph Hearts, magnate de la Prensa norteamericana a quien acompañan varios miembros de su familia y algunos amigos, entre ellos la célebre estrella de la pantalla Marion Davies.

Mr. Hearts tiene pedido cinco departamentos de lujo en un hotel de primer orden.

Los viajeros desembarcaron el primero de Junio en Gibraltar y como no le permitían permanecer en aquella plaza por traer varios perros, se trasladaron a Algeciras, desde donde hicieron una excursión a Tánger.

Vienen a Sevilla en seis magníficos automóviles y además traen un camión con el equipaje, que lo constituyen un centenar de bultos.

Como no tenían chóferes los contrataron en Gibraltar y Algeciras, pagándole a cada uno una libra esterlina diaria.

#### Belmonte mata un novillo

Sevilla. Juan Belmonte continúa entrenándose para reaparecer el día 24 del actual en la Plaza de Nimes.

El domingo, a presencia de numerosos amigos, mató un novillo.

### Ultimas publicaciones

**PIC.—Legislación industrial.** Con un apéndice de legislación española. 30 pesetas. En publicación por entregas.

**ALCUBILLA.—Apéndice de 1933.** 30 pesetas.

**DICENTA.—Obras damáticas.** "Leonor de Aquitania". "Som mis amores reales...". "Pluma en el viento". 6 pesetas.

**MUNOZ PERONA.—Escarlatina.** 6 pesetas.

### Editorial Reus, S. A.

Academia: Preciados, 1. Librería: Preciados, 6. Apartado 12.250. Madrid

### CORRIDAS DE TOROS

**EL NIÑO DEL BARRIO SUFRIO UNA GRAVÍSIMA COGIDA EN HUELVA**

Madrid. Se lidiaron novillos de Pérez de la Concha y de Muriel que fueron regulares.

Simão da Veiga rejoneó dos siendo ovacionado.

Epifanio Bulnes estuvo bien con la muleta y con el pinchó, siendo aplaudido en sus dos toros.

El Niño de la Estrella bien con la capa, regular con la muleta y breve con el estoque.

Borralló hizo destacar bastante su actuación oyendo muchos aplausos.

El debutante Eduardo Solórzano gustó mucho toreando con la capa.

Hizo faenas confiadas y estuvo regular con el acero.

Sevilla. Se celebró la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa.

Se lidiaron toros de Fernández Durán, que fueron buenos.

Rafael el Gallo tuvo una actuación desastrosa y apuñaló a sus toros.

El Niño de la Palma tuvo una gran tarde.

Hizo buenas faenas de muleta y estuvo breve matando.

Fue ovacionado y se le concedieron las dos orejas de su primero.

Félix Colomo no consiguió destacarse en nada.

Granada. Toros de Pérez Tabernea

# LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL

**Eczemas, Psoriasis, Acné, Sicosis de la barba, Eritemas, Manchas rojas, Forúnculos, Diviesos, Erupciones, Urticaria.**

Es particularmente en los cambios de estación, cuando estas enfermedades invaden la piel adoptando formas distintas, según la naturaleza de la persona, pero siempre causando alteraciones y dolores, hinchazones, liagas, etc., que des-

trozan el cutis dejándolo marcado con señales y cicatrices que desfiguran y avergüenzan.

La causa de estos males reside en las impurezas de la sangre. El

## DEPURATIVO RICHELET

es el único remedio que actúa directamente sobre la sangre y su poder purificador es de tal eficacia, que hace sentir sus efectos rápidamente, liberando a la piel de esos estigmas que la afloran. Con la ayuda del Jabón Richelet se borra completamente la menor huella o vestigio de la enfermedad pasada y la epidermis recobra su aspecto sano y natural.

Por sus cualidades curativas para cuanto proviene de una sangre viciada, constituye el tratamiento más poderoso y

eficaz contra el artrismo en sus formas diversas; vence al reuma, gota, ciática, lumbago, etc., y como es un excelente regulador de la sangre, normaliza en seguida la presión arterial de las personas congestivas y evita el peligro de la arterioesclerosis.

El triunfo del Depurativo Richelet como purificador y regenerador de la sangre, lo proclaman sus años de experiencia atesorados por miles de éxitos, como los que a continuación transcribimos:

### CARTAS ESPAÑOLAS DE GRATITUD

#### Úlcera varicosa curada.

La presente sirve para notificarles lo siguiente: Hace cinco meses estaba sufriendo una úlcera varicosa, la cual me hacía sufrir mucho y tuve que dejar de trabajar. Let en la Vanguardia sus anuncios y escribí a su Laboratorio para que me indicasen lo que tenía que hacer referente a dicha úlcera. No tuve contestación y por fin pregunté a un farmacéutico de esta localidad, quien me proporcionó el Depurativo Richelet.

Puse en práctica el tratamiento y a los pocos días había encontrado una mejoría grande, y pasados dos meses desde que empecé, tenía la úlcera completamente curada. No se pueden imaginar lo contento que estoy por el bien que me ha hecho su medicamento. Esto sí que son hechos y no palabras.

RAMON ROIG  
Calle Matadero, 12-Tortosa.  
Molino Aceitero de la Vda. de Juan Espuny Ferrando

#### Granos en las manos.

Tengo sumo placer en dirigirla la presente para manifestarle que he tenido un caso de erupción en ambas manos, con gran picazón y molestias insufribles. He empleado para uso externo la Pomada Galla y para uso interno el Depurativo Richelet con tan excelente éxito, que en poco más de veinte días ha desaparecido mi padecimiento, pero como me han quedado en la piel las manchas de los granos señaladas, le agradecería me diese si usando Jabón Richelet se me quitarán.

Dándole las más efusivas gracias anticipadas, queda de usted más atto. y s. s.

ANICETO RAMON MORENO  
Domicilio: Costanilla de los Angeles, 16, pral.-Madrid

#### Enfermedad mejorada.

Habiendo experimentado en mi enfermedad una notable mejoría desde que empecé a combatir con el tratamiento de su inmejorable preparado Depurativo Richelet, le comunico que gracias a su eficacia, puedo dedicarme hoy de lleno a mis labores agrícolas.

Por la presente le autorizo a usted para que pueda hacer el uso que crea conveniente de la presente carta.

Reiterándole mi más profundo agradecimiento, soy de usted más atto. y s. q. e. s. m.

JOSE ASIAIN  
Valle de Gostí (Por Pamplona).

#### Úlcera varicosa desaparecida.

Después de dos meses de sufrimiento con una úlcera varicosa en la espalda y habiendo ensayado muchas pomadas sin resultado y marchando cada vez peor, el Médico me recetó el Richelet y en ocho días que hace que lo tomo, ha desaparecido todo malestar y estoy mejorando notablemente.

En agradecimiento a su Depurativo y para bien de los demás creo un deber el comunicárselo, autorizándole a que haga el uso que crea conveniente de este certificado.

ROGELIA M. DE ROMANO  
Cascante (Navarra), España.

De venta en todas las farmacias. Gratuitamente y sin compromiso para usted, le remitiremos un interesante folleto para la curación de las enfermedades de la sangre. Escriba hoy mismo poniendo bien estas señas:

LABORATORIO RICHELET - San Bartolomé, 30 y 32 (antes 22 y 24). San Sebastián

### A V D. LE INTERESA...

CONOCER LA NUEVA SECCION DE PERFUMERIA EN LOS

## Almacenes GALO HERNANDEZ

TELEFONO 2808. CLAUDIO MARCELO, 9.

### Extranjero

#### EL CAMPEONATO MUNDIAL DE FUTBOL

Italia y Checoslovaquia, finalistas  
Milán. Se ha verificado el partido semifinal del torneo mundial de fútbol. Contendieron los equipos de Italia y Austria.

Asistieron al encuentro unos sesenta mil espectadores.

Los austriacos dieron pruebas de una gran resistencia pero no pudieron perforar la meta enemiga.

Italia en el primer tiempo marcó un tanto que fue el de la victoria.

El público alentó a los jugadores italianos y el árbitro también estuvo de parte de estos, tolerándoles que cometieran toda clase de faltas, incluso agresiones a los rivales.

Roma. En el partido correspondiente al campeonato mundial de fútbol jugaron las selecciones de Checoslovaquia y Alemania.

Los checos vencieron a los alemanes por tres a uno.

Quedan finalistas los equipos representantes de Italia y Checoslovaquia que se disputarán el domingo próximo la Copa del Mundo.

### Agresión a un médico

El sábado último ocurrió un execrable suceso en Doña Mencía.

Durante las primeras horas de la noche y cuando recorría la población para visitar a sus enfermos el médico don Miguel Jiménez Vargas, le salió al encuentro un vecino llamado José María Gómez, de oficio zapatero, que le apaleó bárbaramente, produciéndole varias heridas en la cabeza, graves y la fractura de un brazo.

El agresor emprendió la fuga.

El Colegio de Médicos de Córdoba ha dirigido telegramas de protesta contra el bárbaro hecho y actuará activamente para que no quede impune.

De este suceso, que ha producido general indignación en Doña Mencía, no se han facilitado noticias en los Centros oficiales.

MALAGA, 12 - TELEFONO 1042

DE GUARDIA ESTA SEMANA

### FARMACIA RIVAS

MALAGA, 12 - TELEFONO 1042

DE GUARDIA ESTA SEMANA

### Para muebles de buena construcción

**B. GARCÍA AGÜERA**  
Calle Regina, sin número. Córdoba. Teléfono 1278

NO DEJEN DE CONSULTAR PRECIOS



**HOTEL SAN RAFAEL**  
Teléfono 2104

Ambrosio de Morales, 3. (Frente al "El Defensor")

Situado en lo más céntrico de la población.

Amplias y cómodas habitaciones  
Cocina Española

Almuerzo con cuatro platos, entremeses y postres, 4 pesetas

EL SEÑOR

## DON DOMINGO CASTILLO SILVA

Ha fallecido el día 4 del corriente, a los 66 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su directo espiritual don Carlos Romero Berral, su desconsolada viuda doña Concepción Alguacil de Torres, sus hijos don Francisco, doña Concepción, don Domingo y doña Dolores, hijos políticos doña María Guerrero Boli, don Rafael Montero y Montero y don Eduardo Cuevas, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos que encomienden a Dios nuestro Señor el alma del finado y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy, a las diez de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de San Francisco, núm. 45, al cementerio de San Rafael, y al funeral que se celebrará a las seis de la tarde, en la iglesia parroquial de San Francisco, por cuyo favor quedará profundamente agradecido.

El duelo se recibe en la iglesia y se despiden en el Cementerio.

# ¿SUFRE USTED DEL ESTOMAGO E INTESTINOS?

# SERVETINAL

# GUMMÁ

NUESTROS LABORATORIOS OFRECEN SIEMPRE AL PUBLICO UNA DEMOSTRACION CLARA Y PRECISA DE SERIEDAD, DANDO ACONOCER LOS CASOS DE CURACION QUE A DIARIO SE RECIBEN, CON LA MAXIMA GARANTIA DE TODOS LOS DETALLES DE SU PROCEDENCIA.

A continuación copiamos la interesantísima carta que nos remite DOÑA MAURICIA BALLESTEROS, residente en MADRID, calle TORRECILLA LEAL, número 5, segundo, derecha.

Sr. D. A. Gummá. BARCELONA.

Muy señor mío: Llevaba DIEZ Y OCHO AÑOS de sufrimientos, con unos dolores horribles y devolviendo constantemente los alimentos.

Recurrí a los mejores tratamientos existentes, sin hallar el resultado que esperaba.

Estaba ya decidida a operarme cuando entablé conocimiento con una persona que me recomendó con insistencia su producto SERVETINAL. Yo, desde luego, me resistía a tomarlo, desengañada por los resultados negativos obtenidos hasta entonces con otros productos.

No obstante, el día 1.º de Abril empecé el tratamiento con el SERVETINAL y hasta la fecha en que le escribo, no he vuelto a experimentar más dolores ni molestias, habiendo consumido solamente cuatro frascos y con los cuales me considero restablecida completamente y puede usted tener la seguridad de que en mi casa no faltará nunca más un frasco de su específico.

Como detalle interesante he de indicarle que, al empezar con su producto pesaba 49 kilogramos, actualmente peso 62, como de todo, duermo como nunca y hago todas las faenas de la casa sin experimentar fatiga alguna.

Así pues desearía publicara usted esta carta, con el único fin de que todo el mundo se entere de los maravillosos resultados que se obtiene con el SERVETINAL, puesto que, gracias a él, puedo dirigirme a usted en esta fecha.

Con el mayor agradecimiento se despide de usted su affma. s. s. q. e. s. m.,

Firmado: Mauricia Ballesteros.

Exigid el legítimo SERVETINAL y no admitáis sustituciones interesadas de escaso o nulo resultado

De venta 5'80 pesetas (incluido 0'30 timbre) en todas las farmacias y en

José Caballero, Claudio Marcelo, núm. 13. Córdoba.-Farmacia Bonifacio Gómez, S. Juan, núm. 80. Málaga.-Farmacia Central, Vda. R. J. Urbano, Campana, núm. 20, y Vda. Juan Fernández Gómez, S. C., Aranjuez, núm. 2. Sevilla.-Vda. de Ricardo González Sánchez, Marqués de Gerona, núm. 2. Granada.-Farmacia del Globo, calle Mármol de Bañuelos, Córdoba

## SECCION RELIGIOSA

### Santo del día

Hoy: San Sancho, mártir de Córdoba y San Bonifacio, obispo y mártir. Mañana: San Felipe de Cesárea, confesor.

### Jubileo circular

Hoy, en la Santa Iglesia Catedral, a intención del Excelentísimo Cabildo Catedral. Mañana, en la misma iglesia.

### En el Corpus Christi

Hoy, sexto acto del solemne octavario en honor del Santísimo Corpus Christi. Por la mañana a las ocho, hay misa. Por la tarde, a las seis y media, se hace el ejercicio del día.

### En Santa Marta

Hoy, a las seis y media de la tarde, quinto acto de la solemne novena en honor del Santísimo Corazón de Jesús, con Exposición de S. D. M. Se reza la estación mayor y el santo rosario y hay letanía cantada, sermón que predica don Alfonso Hidalgo Real, coadjutor de la parroquia de San Andrés, lectura, coplas cantadas y reserva solemne.

### En San Pablo

Mes del Sagrado Corazón de Jesús. Todos los días por la mañana, en la misa de las seis y media, se hace el ejercicio del mes en honor del Sagrado Corazón de Jesús. En los días festivos se hará el ejercicio en la misa de las seis.

### En San Cayetano

Mañana, primer acto del solemne triduo en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las siete, habrá misa en su altar, con cánticos. Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., rosario, letanía cantada y ejercicio del triduo, terminando con la bendición y cánticos.

Mes de Junio consagrado al Sagrado Corazón de Jesús

Durante todo el mes de Junio se celebra la misa de las siete en el altar del Sagrado Corazón de Jesús y durante ella se hace el ejercicio del mes, concluyendo con cánticos al divino Corazón de Jesús.

## RESTAURANT BRUZO

Gondomar, núm. 2

(Esquina a las Tendillas) Tel. 1326. Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

## NUEVO RESTAURANT DE NIGUEL GOMEZ

Marqués de Boll, 5 (antes Morillo); Teléfono 2568

Plato del día: Granadinas de ternera con Macedonia.

## Notas del Calendario Cordobés

5 de Junio

Sale el sol a las 4'45.—Se pone a las 7'40.

Sale la luna a las 12'48.—Se pone a las 2'18.

Se da el toque de Alba a las 3.

El de Vísperas, a las 4.

El de la Oración de la tarde, a las 8.

El de Animas, a las 9.

El día 12, a las 2'12 de la madrugada entre la luna nueva.

Según las predicciones meteorológicas aumenta el calor y habrá días nubosos y de temperatura variable.

### EXQUISITAS E HIGIENICAS "TORTAS PENAS"

Elaboradas con sus ricos aceites extrafinos. Envueltas en papel parafinado, evitando el manoseo de los vendedores y el contacto con la terrible y asquerosa "mosca", vehículo de tantas enfermedades infecciosas, que son el azote de la humanidad. Pídala en todos los establecimientos o en el Depósito, Julio Romero de Torres, 23. Propaganda es hacer una obra de higiene y salud pública.

### EL COMERCIO

Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y jiras campestres. Avisos: San Pablo, 18. Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.

### ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 134.

### HUEVOS

frescos y gordos, sólo encontrará en la "HUEVERIA DE SAN ALVARO"

Precios económicos

San Alvaro, 12

Servicio a domicilio, sin propinas

Teléfono, 1-7-9-8

Maruja ya te lo he dicho no quiero decirlo tanto para el dolor de cabeza debes tomar Sello Santo.

Tú que te coscas, cáncanos tiernas; úntate Tecla que te conviene. Insecticida líquido Tecla para destruir toda clase de parásitos. Depósito en Córdoba, Farmacia, Droguería y Perfumería "La Mezquita", Torrijos, número 2.

### EL TRUONO

Venta al detall de aceite, vinagre, jabón y garbanzos. Se sirve a domicilio con prontitud y esmero. Alfaros, 11. Teléfono, 2142.

SE ARRIENDA amplias naves para almacenes en la calle Teniente Albornoz, 4 y en la Plaza de Colón, 1. Razón, Panadería y Confeitería "La Purísima", Torres Cabrera, 12.

SE ARRIENDA desde el día amplio local, en planta baja, Victoriano Rivera, 6, propio para comercio u oficinas. Razón: Mármol de Bañuelos, 11.

SE VENDE dos escaparates con seis lunas y accesorios. Razón: C. Marcelo, 19. Casa Montaña.

### LA MADERERA ANDALUZA

VILCHES Y GODES. Teléfono 1-2-0-6. Avenida América. Maderas. Taller mecánico. Carpintería. Materiales de construcción. Fábrica de losetas de cemento.

¡PRECIOS BARATISIMOS!

CANARIOS Y CANARIAS se venden en la calle Pedro Muñoz, 2.

### CASA EN VENTA

En el barrio de la Catedral, calle de segundo orden, se vende casa con ocho habitaciones, dos cocinas, azotea, patio, instalación de luz y agua, en estado inmejorable de obra, precio treinta mil pesetas. Para informes y verla, dirigirse a don Francisco Pérez de la Lastra, calleja Quintero, sin número. Córdoba.

### CAMAS METALICAS

DORADAS

NIQUELADAS

CORRIENTES

CAMITAS Y CUNAS

JUAN MIRO

Avenida de Canalejas, 20

CORDOBA

ALMONEDA. Se hace de varios muebles en perfecto estado. Menéndez Pelayo, 9, duplicado.

SE ARRIENDA desde el día amplio local para industria, compuesto de un salón con dos huecos a la calle, cuatro habitaciones interiores, jardín y cochera, en la planta baja de la calle Málaga, núm. 11. Razón, Granja Royal, de 1 a 3.

ESPIGA Y PASTOS de un cortijo de doscientas fanegas, en la Campiña, con agua, se vende. Razón: Claudio Marcelo, 17, portería.

SE ARRIENDA pisos en la finca San Luis de Vistahermosa. Informes, en la Farmacia Marín.

SE ARRIENDA dos portales espaciosos, propios para establecimiento, en 30 pesetas cada uno. Gutiérrez de los Ríos, 47.

SE VENDE, en precio moderado, un buen cortijo en Córdoba y otro en Santaelia. Para tratar, con su propietario Manuel Varo Aguilar, San Pablo, 44. Córdoba.

## CONCURSO OPOSICION PARA CUBRIR UNA VACANTE DE MAESTRA DE PARVULOS EN LA ESCUELA NACIONAL GRADUADA DE NINAS ANEJA A ESTA NORMAL (Grupo Colón)

Programa de Pedagogía de Párvulos y su Historia determinado por la base sexta de la convocatoria y que ha de estar a disposición de las opositoras durante quince días, a partir de esta fecha:

Tema 1.º—Paidología y sus principales cultivadores: Obras más importantes sobre esta cuestión.

Tema 2.º—Los sentidos en el niño: Su desenvolvimiento y educación.

Tema 3.º—El juego como estímulo fundamental de la educación del niño.

Tema 4.º—Desenvolvimiento psíquico del niño: Los educadores ante los problemas planteados por este desenvolvimiento.

Tema 5.º—Crianza del niño, corrientes de la nueva Psicicultura.

Tema 6.º—El párvulo y su educación física, condiciones materiales e higiénicas del medio en que ha de vivir el niño.

Tema 7.º—Educación de las percepciones de forma y color, Contribución de la Montessori y otros pedagogos de párvulos a estos problemas.

Tema 8.º—El Dibujo en el párvulo.

Tema 9.º—Educación del oído. La música y el canto en las escuelas de párvulos; danza y gimnasia rítmica.

Tema 10.—Canciones escolares adecuadas a una escuela de párvulos; letra de alguna de ellas y comentario a las mismas.

Tema 11.—Educación del tacto. El trabajo manual en los jardines de niños. Tendencia de la escuela Montessori en este sentido.

Tema 12.—La antropometría y el párvulo.

Tema 13.—El lenguaje en los párvulos; su educación y modernas tendencias sobre este punto.

Tema 14.—Las fábulas, cuentos y narraciones para el párvulo: Su expresión gráfica y oral por el niño.

Tema 15.—Observación directa de la naturaleza por el párvulo: Jardinería y cría de animales en estas escuelas.

Tema 16.—El número y la forma en la educación del párvulo.

Tema 17.—Educación moral del párvulo.

Tema 18.—La sala de clase: Mobiliario y ambiente estético que ha de tener.

Tema 19.—Material escolar para la educación del párvulo: Comentarios sobre los creados por los modernos educadores de párvulos.

Tema 20.—Cómo concibe el opositora la escuela de párvulos en su orga-

nización. Ambiente y fines a realizar.

Tema 21.—Froebel y los jardines de la infancia.

Tema 22.—Las escuelas de párvulos en España.

Tema 23.—Maria Montessori, espíritu y fines de las Case dei Bambini.

Tema 24.—Ovidio Decroly y los centros de interés.

Tema 25.—Instituciones protectoras de párvulos.

Córdoba de Junio de 1934.—La Secretaria del Tribunal, Cayetana J. Moreno Calviño.—Visto bueno: El Presidente, Antonio Gil Muñoz.

SE ALQUILA pisos y un local amplio, propio para oficinas, en el Gran Capitán, número 21.

¿CONOCE USTED los renombrados vinos de la Sierra de Montilla?, son los más finos y olorosos de toda la región montillana; pruébelos; en la Bodega Dieguez (Realejo, 66) los hay puestas a la venta, de este año, a pesetas, 0'90 litro y 1'350 arroba, precios de ocasión en este tipo de vino, sólo en esta antigua bodega.

SE ARRIENDA el piso primero A de la casa calle Gondomar, número 5, donde estuvo el Colegio de Representantes. Está compuesto de siete habitaciones; cocina y cuarto de baño.

SE VENDE la casa número 108 de la calle San Fernando, en precio económico. Razón: en Cardenal González, 85, de 1 a 3.

SE COMPRAN toda clase de sacos, en buen uso, para cereales. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718.

SE VENDE estantería, puertas de calle, muestra grande, vitrina con cristales y un entredós con luna primera viselada, tamaño 150 por 60. Conde Cárdenas, 17.

SE VENDE una casa de nueva construcción con habitaciones amplias y llave en mano. Para tratar y verla, Barrionuevo, 6, duplicado. Horas: de 9 a 5.

SE VENDE máquina de coser Singer, bobina china, en buen uso, precio baratísimo. Ancha de la Magdalena, sin número.

ARRIENDASE en casa nueva construcción, piso principal con siete amplias y ventiladas habitaciones y cuarto de baño, calle Fray Diego de Cádiz, 5 (frente Jardines Agrícola). También se arrienda un local para cochera, depósito, establecimiento o cosa análoga. Razón, en los Almacenes del bajo.

SE VENDE los pastos y espigas de una finca en esta ribera, con abundante agua y próxima a esta capital. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

SE ARRIENDA un piso en calle céntrica, próxima a la estación. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para dentro o fuera de la capital. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

SE OFRECE ama de cría, primeriza, para dentro o fuera de la capital. Razón: Puerta del Rincón, número 90.

## DEL AYUNTAMIENTO

### Servicios de la Guardia municipal

La Guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de don Alonso Herruzo, por trasladar su domicilio careciendo de licencia; de Carmen Bravo León, por establecer un puesto para la venta de leche careciendo de licencia, y de Manuel Naz Sánchez, Diego Ruano González, Pedro Varona Luque, Rafael González Parejo y Antonio Muñoz Alba, por tirar piedras sus hijos en la calle Fernán Pérez de Oliva.

El guardia número 46, dió conocimiento de que Rosario Gan Molina denunció por malos aratos a María Jo sefa Mora y a su hijo Miguel Bejar Mora.

El 47, dió cuenta en la Comisaría de que Antonio Plazuela Arrivas fue curado en la Casa de Socorro por haberlo lesionado en riña Juan Real Rodríguez.

El 91, presentó en la Comisaría a Rafael Santos Alcáide por atentado.

El 79, detuvo a Rafael Muñoz Naldes por promover escándalo en la calle de Agustín Moreno.

El 91, presentó en la Comisaría a Rafael Santos Alcáide por atentado.

El 79, detuvo a Rafael Muñoz Naldes por promover escándalo en la calle de Agustín Moreno.

### PARTICULARES

La más práctica nevera a plazos de 11 pesetas al mes muestra a disposición, sólo consume tres kilos de hielo. Establecimiento Quillet, S. A. Representante F. Alijo. San Alvaro, 17. Teléfono, 2056. Córdoba.

SE VENDE la columna de mármol blanco que tiene en su fachada la casa número 31 de la calle de San Fernando. Para informes, en el número 38 de la citada calle.

SE ARRIENDA un piso segundo, Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

ALMONEDA URGENTE de todos los enseres de una casa. De 4 a 6. Avenida de Canalejas, 22, segundo.

SE OFRECE ama de cría, soltera, para casa de los padres, dentro o fuera de la capital. Calleja El Nacimiento, número 8.

EN LA CALLE GONDOMAR número 5 (altos de La Perla) se arrienda piso segundo, de moderna construcción. Razón, en la portería.

SE VENDE la columna de mármol blanco que tiene en su fachada la casa número 31 de la calle de San Fernando. Para informes, en el número 38 de la citada calle.

SE ARRIENDA un piso segundo, Gran Capitán, 36. También se vende pianos y rollos de pianola. Razón: Portería de la misma casa.

ALMONEDA URGENTE de todos los enseres de una casa. De 4 a 6. Avenida de Canalejas, 22, segundo.